История

Кутучевской

библиотеки

в лицах
Шел 1948 год. В 1948 году в селе Кутучево открылась первая изба-читальня.
Заведовать избой-читальней поставили Агишева Хусаина Хасановича по распределению райкома комсомола.

Ему было 18 лет. В избе-читальне было 159 книг и, украшением был радиоприемник «Родина». Изба-читальня находилась в избе зажиточного крестьянина. Сельчане приходили сюда не только обменять книги, послушать радио, но и просто посидеть. 

В 1949 году заведующий районным отделом культуры Телякаев Абдулла Байрамович заявил, если каждая изба-читальня наберет книжный фонд не менее 1 тыс. экз. книг, то в этой деревне откроют библиотеку. Хусаин собирал книги по дворам. Собрали необходимое количество и вот в октябре 1949 года в селе Кутучево открылась библиотека.

Первым библиотекарем была Телякаева Накия Байрамовна.

В 1954 году из деревни Георгиевка, окончив трехмесячные курсы библиотекарей, на работу приехала Тарутько Валентина. Работала она добросовестно. «Доброжелательная, местные жители полюбили её», - так вспоминает бывший секретарь Совета Махмутов Г.А.

С марта 1958 года по 1981 год библиотекарем работал Агишев Хусаин Хасанович.

Библиотеку за эти годы переводили из одного здания в другое, ветшали здания. В 1963 году Александровский район был присоединен к Шарлыкскому району. Новые руководители хотели перевести библиотеку в Шарлыкский район, якобы занимаемое здание не соответствует для библиотеки. Жители с неудовольствием восприняли это решение. И тогда местные руководители решили Совет перевести в с. Зеленая Роща, а здание отдать под библиотеку. В этом здание находилась до 1969 года.

 В 1791 году построили новое здание клуба, а в 1975 году перевели библиотеку в одно из помещений клуба. Это было уже четвертое здание библиотеки.
В 1979 году произошла централизация библиотек. Кутучевская библиотека стала филиалом Александровской централизированной системы.

В 1981 году Агишев Х.Х ушел на пенсию по выслуге лет. 
Главная заслуга Хусаина Хасановича-сохранность фонда.

Вместо него по распределению после окончания Оренбургского культурно-просветительного училища приехала на работу Саитова Гульфия Т. Особое внимание она уделяла работе с каталогами. Фонд был переведен с десятичной классификации на ББК. Работала она до августа 1984 года и уехала, ныне живет в г. Оренбурге.
С августа 1984 года работает Габзалилова Анися Башировна.

Она окончила Оренбургское культурно-просветительное училище библиотечное отделение и заочно Самарский институт культуры и искусств. Особое внимание она уделяла очищению фонда от устаревшей, ветхой литературы. Дублетные издания были переданы в депозитарное хранение в обменно-резервный фонд областной библиотеки им. Крупской, а также в школьные библиотеки сел Зеленая роща, Кутучево, Канчирово.

1996 год. Социальные перемены в обществе коснулись и библиотек. Внесены изменения на ББК, введены новые рубрики в каталогах, соответственно переставлен по новой классификации и фонд библиотеки.

Ныне библиотека насчитывает более восьми тыс. экз. по различным отраслям знаний. Широк и круг читателей библиотеки: это учителя, животноводы, фермеры, пенсионеры, студенты, учащиеся, дошкольники.

Библиотеку ежегодно посещают известные писатели, поэты и коллективы художественной самодеятельности Башкортостана.

В 1993 году библиотека справила новоселье. Здание построено благодаря спонсорству А/О «Зеленая Роща», рук. Габитов М. Р.,при содействии районного отдела культуры рук. Ильясов Т.В., сельской администрации рук. Белоусов  В.И.
        Вот такие люди стояли у истоков библиотечного дела в селе Кутучево.
