Прошагал солдат по дорогам воины.

Афганская революция, совершенная в апреле 1978 года, произошла в крайне отсталой стране с черезвычайно низким уровнем развития капитализма.  С первых дней апрельской революции Советский Союз, связанный с Афганистаном более, чем 60- летней историей дружбы и сотрудничества, оказывал афганскому народу необходимую помощь в его борьбе за новую жизнь. Поэтому когда в результате акций внешних агрессивных сил к концу 1979 г. Создалась серьёзная угроза завоеваниям, суверенитету и целостности ДРА., а также безопасности советских южных границ, Советский Союз в соответствии с просьбами афганского руководства ввёл ограниченный контингент своих войск. Такого рода просьбы высказывались афганским руководством неоднократно. Но только в декабре 1979 года в условиях настойчивых стремлений интервентов разчленить Афганистан,  как самостоятельное государство и тем самым обеспечить себе подход к южной границе СССР, Советский Союз пошёл на удовлетворение просьб афганской стороны.

 Юноши, достигшие призывного возраста и годные по состоянию здоровья по закону воинской обязанности должны служить в армии. Было время, когда этим гордились, считалось честью быть солдатом. Такое продолжалось до тех пор, пока  не вошёл в нашу жизнь Афганистан (это моё мнение). Тысячи погибших и искалеченных жизней – результат той войны, которую теперь называют  непонятной, ненужной, а хуже того - грязной.

 В нашем селе 4 человека служили в Афганистане: Гайсин Юрий Галиевич, Юлуев Марс Ишбулатович, Телякаев Ильдус Равильевич, Юлуев Закир Равилович. Я хочу рассказать  об одном из них, о моём папе Закире Равиловиче, на долю которого выпала нелёгкая служба в огненном  Афганистане. Когда я спросил папу: «ты хотел служить в Афганистане?». Он ответил: «Меня никто не спрашивал: хочу ли я там служить. Но я, верный принятой присяге, прошёл по дорогам той войны» 

1986 году 15 апреля призвали папу в армию. После полугодовой службы в учебной части в Ташкенте, через 8 месяцев он продолжил службу в Афганистане в городе Шинданде, где была сложная боевая обстановка. Служил в отдельном батальоне связи, временно присоединенный  мотострелковой гвардейской дивизии. С того момента, для него, восемнадцатилетнего паренька, началась война. Служил он в батальоне связи начальником станции. Афганистан – горная страна. А в условиях высоких гор поддержание надёжной связи с войсками было довольно сложной проблемой. 

В то же время владеть обстановкой, иметь информацию о проводимых операциях должны были все подразделения. Поэтому связисты выполняли важную задачу. И не раз рисковали жизнью. В одном из боёв на глазах у папы погибли сразу пятеро его товарищей. Эта была настоящая мясорубка. Парни гибли, выполняя приказ командиров, исполняя свой  воинский долг. И во многие регионы бывшего Союза шёл оттуда зловещий  «груз-200»- цинковые гробы с телами молодых ребят. Когда я спросил отца: «тяжело ли было вам в Афганистане?». Отец сказал: «Тяжело было нам в Афганистане. Но всегда выручали войсковое товарищество, боевое братство. Мы не прятались за спинами друг друга, а стойко переносили все тяготы войны. Тогда мы не спрашивали: за что мы воюем? Все знали, что приказы не обсуждают».

  Около 15 тысяч наших парней за весь период  войны не вернулись к своим матерям. Сейчас столько много фильмов, рассказов об этой войне. Я с ужасом смотрю на то, что перенесли солдаты, офицеры. Но с другой стороны они с честью выполняли свой воинский   долг. 

 Я думаю, что солдаты в армии не должны  бояться службы, ибо только там становятся  настоящими мужчинами. Каждый солдат должен выполнять свой священный долг по защите рубежей Родины.

 Если судить по средствам  массовой информации, обстановка в армии сегодня деморализована. Ничего  не стоит, например, покинуть самовольно часть и уехать домой, по пьянке расстрелять своих сослуживцев и завладеть оружием. Все это странно слышать. Вспоминая свою службу, папа говорит: что в бытность службы таких фактов я не встречал. Я хорошо понимаю матерей, которые не хотят отпускать сегодня своих сыновей в армию. Но никогда не пойму тех ребят, которые словно дезертиры, любыми путями стремятся избежать службы. Мягко говоря,  это – не по-мужски. Ведь говорят  же: «тяжело в ученье – легко в бою».

 В июле 1988 года папа вернулся из Афганистана домой, пройдя по дорогам войны 1 год и 8 месяцев. А спустя,  полгода оттуда были выведены наши войска. 

 Я горжусь своим отцом, который не жалеет, что прошёл испытание войной, с честью, выполнив свой долг перед Отечеством. Он учит меня уважать свою армию, какая бы она ни была. Ибо история учит, что народ, не уважающий свою армию, расплачивается тем, что подчиняется чужой.

 За добросовестную службу он награждён медалью «За боевые заслуги»,  юбилейными медалями, также «Почётными  грамотами».

Я хочу тоже служить в армии и с честью выполнить свой долг перед Отечеством.

Юлуев Зульфат Закирович, 2007 год

