Впервые школа была открыта в 1900 г при мечети. Мальчиков обучал мулла, девочек абыстай, в своем доме.  Изучали Коран на арабском языке, запоминали наизусть молитвы. Обучались дети разных возрастов. Мальчики младшей и старшей группы занимались в разных комнатах, к ним муллу ходил по очереди. За малейшее нарушение дисциплины и не выученный урок мулла жестоко наказывал учеников. С девочками занимались меньше, они запоминали молитвы , алфавит не изучали, чтобы не могли писать письма мальчикам. Считалось,  что девочек не надо обучать грамоте. Обучение было платное, деньги приносили каждый. У кого не было денег, то муллу и его жену приглашали в гости, помогали по хозяйству, давали продукты. Кроме этого готовили топливо для школы, носили керосин. В медресе могли ходить только дети богатых. Из-за этого грамотных в селе было мало.

Самыми грамотными в первые годы советской власти считались Юлуев Абдрахман, Юлуев Сахибкирей, Махмутов Минибай, которые окончили политшколу.

После Октябрьской революции,  1922 г, школа считалась государственной. Она была только начальной. Теперь могли ходить в школу и дети бедняков. Принимали в школу с 9 лет. Изучали латинский язык (до 1930г), стали преподавать математику, географию. Был только один учитель.

Первым учителем был – Курпячев Мирсаит ( с 1917 по 1923гг). Теперь и девочки учились в здании медресе, всего было 30-40 детей.

С 1925 г учителем работала Магуза из с.Тукай, с 1926- Юлуев Салах.

Не хватало учебников, тетрадей (на год выделялась 1 тетрадь), но дети учились охотно

В 30 г открылись вечерние школы для взрослых( ликбезы). Книг было мало, в советское время стали интересоваться русской и башкирской литературой

До 1943 г в селе работала начальная школа, директором которой был Телякаев Ахмет.
В 1943-44 гг Каяпкуловская семилетняя школа перебазировалась в Кутучевскую семилетнюю школу, она находилась в здании старой мечети.
Первым директором была Мурзакаева Галима из с. Тукай. Математику преподавала Саитова Фаузия Гизатулловна, родной язык – Килембетова Гулейша

Вторым директором был Даутов Гирфан, преподавал физику

Третьи директором был Телякаев Фаткулла Байрамович

С 1950 по 1960 гг. директором была Шарафутдинова Закия. Учителя: Габзалилова В.З, Хамидуллина Н.Н, Агишева В.С, Абдршина Диля, Юлуев Рамза

В 1962 г на средства колхоза построена новая школа. Директором стала Агишева Минибика Хайбулловна, руководила школой до 1983г.

1983 -1993 гг- директор Агишева люция Гилажевна
До 1978 г в школе учились дети из Актыново, Канчирово, Кутучево, Каяпкулово, Исянгильдино. Учащиеся жили в интернатах.

В 1976-77 г классы переоборудованы в кабинеты. Всего было 8 кабинетов, библиотека.

31 августа 1994г открылась новая школа. Построена она в короткие сроки, за 3,5 месяца. В школе есть мастерская, библиотека, столовая, лаборантская под общей крышей. Имеются 9 классов - кабинетов. Все учащиеся занимаются в первую смену, во второй половине дня работают кружки, дополнительные занятия, элективные курсы. Имеется пришкольный участок..

С 2008 года филиалом МОУ «Кутучевская ООШ» является МОУ «Канчировская начальная школа», учитель: Иткулова Зухра Зуфаровна, учитель 1 категории. С 2011 года учителем начальных классов Канчировского филиала является Габзалилова Линира Зиннуровна, с 2012 года еще и Ахатова Альбина Минулловна.
